Carta dei servizi e standard di qualità
SANT’AGATA DI PUGLIA
Carta dei servizi educativi all'infanzia
Attraverso la Carta dei Servizi la famiglia conosce i servizi all’infanzia comunali e comunali accreditati nei loro diversi aspetti organizzativi, educativi e i documenti che ne esplicitano in modo più specifico i percorsi e gli aspetti di qualità che li riguardano.

Carta dei servizi delle biblioteche
Il sistema bibliotecario di Sant’Agata di Puglia sta aggiornando la propria carta per adeguarla ai nuovi standard di servizio recentemente introdotti e quindi al momento non è disponibile.

Carta dei servizi sociali
La Carta dei Servizi Sociali è riferita ai servizi pubblici, organizzati e gestiti dal Piano di Zona e dal Comune di Sant’Agata diPuglia.
Con questa Carta l’Ente si impegna ad erogare servizi ed interventi sociali secondo standard di qualità predeterminati.
Una guida ai servizi, un patto con i cittadini, una garanzia di qualità.

Carta dei servizi  Igiene Ambientale
La Carta della Qualità dei servizi Si pone l’obbiettivo di spiegare, in maniera chiara e trasparente, quali sono gli impegni che legano la Società che esegue il servizio rifiuti.
La Carta della qualità dei Servizi è suddivisa in sezioni: nella prima sono descritti servizi di gestione dei rifiuti previsti dal contratto di servizio nella seconda parte vengono riportati i servizi a pagamento e a chiamata diretta che la società mette a disposizione del cittadino.

