STATO DELLA SALUTE E SICUREZZA URBANA 

COMUNE DI SANT’AGATA DI PUGLIA
Il Comune di Sant’Agata di Puglia non è dotato di strumenti tecnologici che possono assicurare una verifica e monitoraggio costante della salute e sicurezza urbana.

Di conseguenza per garantire la sicurezza dello stato di salute il Comune di Sant’Agata di Puglia  utilizza gli strumenti messi a disposizione dalla normativa vigente.  

Lo strumento principale è rappresentato dalla Valutazione Ambientale Strategica – VAS che è stato introdotto dalla Direttiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 giugno 2001 e recepito a livello nazionale dal DLgs 152/2006 “Norme in materia ambientale”, che accompagna la costruzione di un piano o programma (urbanistico, energetico, ambientale, industriale ecc.) al fine del perseguire obiettivi di salvaguardia, tutela e miglioramento della qualità ambientale e promozione dell’inclusione sociale, di utilizzazione razionale e valorizzazione delle risorse naturali e partecipazione pubblica per uno sviluppo durevole e sostenibile nei procedimenti di adozione, approvazione e realizzazione di Piani e Programmi. 
La VAS, attraverso la redazione e la condivisione del Rapporto Ambientale, definisce la congruità delle scelte rispetto agli obiettivi di sostenibilità del piano o programma (la cui proposta può essere di iniziativa pubblica o privata) e le possibili sinergie con gli altri strumenti di pianificazione; individua le alternative assunte in fase di elaborazione del piano o programma, gli impatti potenziali, nonché eventuali misure di mitigazione o di compensazione che devono essere recepite in fase attuativa, inoltre stabilisce il piano di monitoraggio finalizzato alla verifica del raggiungimento degli obbiettivi di sostenibilità prefissati, così da individuare tempestivamente gli impatti negativi imprevisti e da adottare le opportune misure correttive. 
Qualsiasi cittadino interessato può partecipare direttamente ed interagire con l’Amministrazione, perché la VAS consente di:
1. vedere i documenti del Piano o Programma ed i relativi studi ambientali, messi a disposizione con pubblicazione su pagina web comunale dell’Autorità Regionale.

2. presentare osservazioni scritte entro i termini di tempo specifici del caso, anch’essi resi noti con le modalità di cui sopra. Tali osservazioni potranno essere presentate secondo le modalità comunicate in occasione della messa a disposizione dei documenti.

Ambito di applicazione
L’ambito di applicazione è definito in via prioritaria dalla Direttiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 giugno 2001, recepita dal D.Lgs 152/2006 e s.m.i. riguarda i piani e i programmi che possono avere impatti significativi sull'ambiente e sul patrimonio culturale” nonché la tipologia di piani e programmi per i quali è necessaria, come di seguito:

· che sono elaborati per la valutazione e gestione della qualità dell'aria ambiente, per i settori agricolo, forestale, energetico, industriale, dei trasporti, della gestione dei rifiuti e delle acque, delle telecomunicazioni, turistico, della pianificazione territoriale o della destinazione dei suoli; 

· per i quali, in considerazione dei possibili impatti sulle finalità di conservazione dei siti designati come zone di protezione speciale per la conservazione degli uccelli selvatici e quelli classificati come siti di importanza comunitaria per la protezione degli habitat naturali e della flora e della fauna selvatica, si ritiene necessaria una valutazione d'incidenza ai sensi dell'articolo 5 del D.P.R. 8 settembre 1997, n. 357, e successive modificazioni.

Sono sottoposti a Verifica di Assoggettabilità a VAS i piani e i programmi che determinano l'uso di piccole aree a livello locale nonchè per le modifiche minori dei piani e dei programmi sopra elencati; l'Autorità Competente, sentita l'Autorità Procedente, tenuto conto delle osservazioni e dei contributi pervenuti, emette il provvedimento di verifica assoggettando o escludendo il piano o il programma dalla valutazione e, se del caso, definendo le necessarie prescrizioni.

